

弘扬国球文化 喜迎75华诞

奥运夺金乒乓球台巡回展开启

9月29日下午,弘扬国球文化 喜迎75华诞“国球三进”活动暨奥运夺金球台巡回展示首站启动仪式在上海港汇恒隆广场举行。两张承载着中国乒乓球队巴黎奥运会辉煌成就的决赛用红双喜球台,正式开启了它们意义非凡的巡回展示之旅,首站即吸引了众多市民中的乒乓球爱好者的关注。

国际乒联终身名誉主席徐寅生,上海市体育局副局长宋慧,中国乒乓球学院院长、上海市社区体育协会会长施之皓,中国乒乓球协会副主席、上海市乒乓球协会会长、市竞技体育训练管理中心主任王励勤,徐汇区副区长魏兰,乒乓球世界冠军曹燕华,乒乓球奥运冠军阎森等共同为活动开球。

专题撰稿 本报记者 丁荣



王励勤(右图)、曹燕华(左图)等乒乓球明星与市民互动,让参与者有机会与冠军同场竞技,感受国球的魅力与乐趣。



奥运决赛球台进民间 弘扬国球精神入民心

启动仪式上,奥运夺金球台巡回展示合作单位上海红双喜股份有限公司获赠纪念牌,活动支持单位市乒乓球协会、市社区体育协会、徐汇区体育局、徐家汇街道获得授牌。曹燕华、阎森成为活动宣传大使,将携手助力国球文化的传播与推广。

现场互动环节将气氛推向高潮。施之皓、王励勤、曹燕华和阎森作为明星社会体育指导员,热情与市民进行乒乓球交流指导,让每一位参与者都有机会与冠军同场竞技,感受国球的魅力与乐趣。

“今天现场的氛围让我感受到乒乓球运动在上海有深厚的群众基础,

广大市民都很喜爱乒乓球。”中国乒乓球协会副主席、上海市乒乓球协会会长、市竞技体育训练管理中心主任王励勤表示,“这次展出的奥运会决赛球台上有参加决赛的双方运动员、教练员和裁判员的签字,很有意义,我们希望通过巡回展示,更好传播奥林匹克精神和中华体育精神,让更多市民朋友了解乒乓球项目,参与乒乓球运动。”王励勤希望通过本次活动,吸引更多青少年参与乒乓球运动,传承上海乒乓球项目在竞技体育领域的辉煌。“未来我们将打造一系列青少年乒乓球品牌赛事活动,从中发现和培养青少年乒乓球后备人才。”

巡回展首站诠释徐汇底蕴 未来将举办多场展示活动

此次巡回展示活动首站落户徐家汇,也延续了徐家汇街道与体育、与乒乓球的深厚渊源。徐家汇街道汇集了上海体育场、上海体育馆、上海游泳馆等多个地标性体育场馆,是全国首批、上海首个国家体育产业示范基地及上海首批全国城市体育先进社区、全民运动健身模范街镇。徐家汇与乒乓也有着不解之缘,这里的上海体育馆曾举办第48届世乒赛,见证中国队世乒赛金牌破百的历史。

徐家汇街道党工委副书记高岚表示,街道本着“把最好的资源留给人民,用优质的供给服务人民”理念,推动社区体育服务拓展、体育课程配送、健身团队培育,嵌入“生活盒子”健身场馆、市民健身苑点等体育功能,为上海打造“全球著名体育城市”贡献力量。“我们将通过‘徐家汇杯’乒乓球赛、少儿乒乓课等成为

品牌活动,积极推动社区乒乓发展,让全民健身服务不断升级、氛围日益浓厚。”

据悉,这两张意义非凡的冠军球台将陆续造访本市知名高校、地标公园及世界级产业园区,并伴随丰富的乒乓活动,让更多人近距离感受国球的魅力。最终,巡回展示将与“国球三进”系列争霸赛总决赛在虹口体育馆会合。届时,打进总决赛的队伍将有机会在奥运球台上一展身手,并与世界冠军、奥运冠军共同见证国球民间传承的辉煌时刻。

据上海红双喜股份有限公司相关负责人介绍,目前已回收了巴黎奥运会男子团体、女子团体和混合双人比赛的三张签名球台,通过展示活动之后,未来三张球台计划在上海体育博物馆、中国乒乓球博物馆和红双喜股份有限公司三个地点收藏展示。

■ 短讯

2024 上海航海模型国际邀请赛圆满落幕

9月22日,2024上海航海模型国际邀请赛在上海市松江区月湖雕塑公园顺利完赛。此次大赛吸引了来自比利时、奥地利、英国以及国内11个不同省市的专业代表队共100余名运动员及航海爱好者参与。

本次赛事共设置动力艇项目、耐久项目、遥控帆船项目三个大项,包含MINI-HYDRO、MONO-1、MINI-ECO、FSR-O27、FSR-V27、F5-E、F5-ST950七个小项。中国队包揽所有项目金牌。

本次航海模型国际邀请赛在项目设置上与2025年全运会赛事项目高度契合,通过与国外选手同台竞技,也让国内的运动员们能为即将到来的2025全运会赛事提前练兵,调整竞技状态。

本次邀请赛的圆满落幕,不仅展示航海模型运动的独特魅力,也强化国内国外选手间的互动交流,同时也是对全运会航海模型项目备赛工作的一次重要检验。未来,上海将继续举办一系列高水平的航海模型赛事,让更多优秀的运动员在比赛中大放异彩,持续推动航海模型运动的普及与发展。

增设女子组 打造品牌赛事 杨浦高校联盟橄榄球赛扩容

9月28日,上海市第四届市民运动会杨浦区第四届运动会高校联盟橄榄球公开赛在上海体育大学圆满落幕,来自全市八所高校的12支球队参赛。

作为杨浦区的一项特色赛事,杨浦区高校联盟橄榄球公开赛已连续举办两届。今年的比赛新增设了高校女子组,吸引了四所高校组队参赛;高校男子组有八支高校队伍参赛。

近年来,杨浦区积极践行“人民城市”重要理念,努力打造“处处可健身、天天想健身、人人会健身”的城区环境,不断加快从“体育大区”迈向“健身模范”的发展步伐。本次比赛正是杨浦区聚焦五大特色板块中的“活力高校”板块,打造具有特色的全民健身赛事,构筑区域多层次群众体育赛事活动体系。本次高校女子组的表现让人眼前一亮,赛场上的她们充满力量与勇气,展现出了巾帼不让须眉的精神。上海理工大学与上海中医药大学再次同时闯入决赛圈。最终,上海理工大学获得赛事冠军。

武术专家、学者齐聚江浦街道 助力国家级非遗绵拳传承发扬

本报记者 丁荣

9月28日,“人民城市 非遗韵飞”2024年非遗绵拳主题展示活动在杨浦区江浦路街道宝石花瀚明玉酒店举行,绵拳传承人、高校武术专家、武术社团代表齐聚一堂,就国家级非物质文化遗产绵拳的传承与发展凝聚智慧,传经送宝。

本次活动由上海市教育委员会关心下一代工作委员会与江浦路街道办事处联合主办,旨在庆祝绵拳成为国家级非物质文化遗产十周年,并深入探讨其传承与发展的新路径。上海市关心下一代委员会专家指导中心主任孙伯安,江浦路街道党工委副书记孙红兵,江浦路街道党工委副书记、办事处主任蒋勤等领导出席活动。

上海体育大学教授、中国武术九段邱丕相,中国武术研究院专家委员会专家陈顺安,芬兰大学教授、国际生物力学专家程蜀林,清华大学教授乔凤杰,上海交通大学教授王会儒,上海师范大学武术教研室主任高慕峰,浙江省武术协会副主席周青泉……本次活动业内大咖齐聚一堂。他们不仅见证了绵拳技艺的精彩展示,更在随后

的学术报告会与圆桌会议上,围绕绵拳的活态传承、技击特色、地域性与世界性、数字化发展等议题展开了深入交流与探讨。

在江浦路街道的大力支持,绵拳已在杨浦区多所中小学及老年大学落地生根,成为校园文化和社区活动的重要组成部分。下一步,上海兰桂坊绵拳武术俱乐部将进一步加强师资力量培训,努力将绵拳推广得更好。国家级非物质文化遗产绵拳传承人、上海兰桂坊绵拳武术俱乐部负责人方国平向为绵拳传承发展传经送宝的各位专家表示由衷的感谢,他表示:“绵拳传承要响应全民健身的号召,主动‘走出去’,深入到学校、企业、社区,打通‘最后一公里’,让绵拳走进更多人的生活,成为全民健身的新风尚。”



“盗梦夜行CITY RUN”跑进邮轮港 宝山打造赛事进景区新场景



本报记者 丁荣

9月28日,上海市第四届市民运动会上海国际邮轮旅游度假区2024“盗梦夜行CITY RUN”在零点广场落下帷幕。本次赛事共吸引了来自全国各地的900名跑者参与,成为了一场全民健身与休闲娱乐的盛宴。

本次活动由上海市第四届市民运动会组委会指导,上海市社会体育管理中心(上海市体育竞赛管理中心)、上海市宝山区体育局、上海市宝山区体育总会、上海市宝山区文化和旅游局、上海市宝山区滨江开发建设管理委员会和上海吴淞口文旅投资(集团)有限公司共同主办,旨在通过创意十足的

夜间路跑赛事,为市民提供一个释放工作压力、享受健康生活的“去班味”平台。值得一提的是,赛事名称“盗梦夜行CITY RUN”寓意深刻,旨在帮助上班族摆脱日间忙碌,在夜晚的奔跑中找回自我,享受自由与宁静。

奔跑,不仅仅是一个人的坚持,也可以是和朋友、和家人相伴共同努力的旅程。上周六晚上,在繁星点点的夜空下,众多志同道合的跑友在宝山邮轮港一同聆听城市的心跳。赛事现场,除了紧张刺激的跑步比赛外,还设置了丰富多彩的“盗梦”集市,包括人偶巡游、电影放映、荧光彩绘等互动环节,让参赛者在等待或赛后也能充分享受乐趣。此外,啤酒畅饮、动感DJ、乐队表演等休闲项目更是将现场气氛推向高潮,让新老朋友在欢声笑语中加深友谊。

宝山区体育局局长张彬表示,此次“盗梦夜行CITY RUN”的成功举办,是宝山区积极探索体育赛事进景区新场景的一次有益尝试。“我们将夜间路跑赛事与国际邮轮港相结合,不仅丰富了市民的文化体育生活,还促进了体育与旅游、文化的深度融合,为宝山区的体育产业发展注入了新的活力。”